

Vergabe eines Dienstleistungsauftrages zur Konzeption sowie Realisierung eines mehrsprachigen sächsischen Online-Informationportals für potentielle Fach- und Arbeitskräfte aus dem Ausland
05.07.2024

5. Hinweis zu den Vergabeunterlagen

Sehr geehrte Damen und Herren,

aufgrund einer eingegangenen Nachfrage werden nachfolgende bzw. beigefügte Erläuterungen/Hinweise für die Erstellung des Angebotes erteilt:

1) Anzahl Referenzen für Bietergemeinschaften

Wir möchten im Rahmen einer Bietergemeinschaft mit sich ergänzenden Kompetenzen im inhaltlichen und technischen Bereich auftreten und haben zusammen 4 relevante Referenzen, wären diese ausreichend?

Antwort 1:

Ja. Die finanzielle und wirtschaftliche Leistungsfähigkeit sowie die fachliche Eignung und Zuverlässigkeit ist für alle Mitglieder der Bietergemeinschaft nachzuweisen - Bietergemeinschaften werden behandelt wie ein Unternehmen und müssen daher insgesamt die Eignungsanforderungen erfüllen. Die Anlagen A, B und der Handelsregistereintrag, Abteilung B (o.Ä.) müssen von allen Mitgliedern der Bietergemeinschaft beigebracht werden.

Bietergemeinschaften haben mit ihrem Angebot eine von allen Mitgliedern rechtsverbindlich unterzeichnete Erklärung abzugeben,

- in der die Bildung einer Arbeitsgemeinschaft im Auftragsfall erklärt ist,
- in der alle Mitglieder aufgeführt sind und der für die Durchführung des Vertrags bevollmächtigte Vertreter bezeichnet ist,
- dass der bevollmächtigte Vertreter die Mitglieder gegenüber dem Auftraggeber rechtsverbindlich vertritt,
- dass alle Mitglieder als Gesamtschuldner haften.

Bei Einbeziehung von Partnern und Nachunternehmern ist Art und Umfang des jeweiligen Leistungsanteils darzustellen.

Die Eignung des einen Auftragsteil erfüllenden Unternehmens (bei der Aufteilung in Leistungsanteile) muss durch den Auftraggeber anhand der eingereichten Nachweise erkennbar sein.

Vergabe eines Dienstleistungsauftrages zur Konzeption sowie Realisierung eines mehrsprachigen sächsischen Online-Informationsportals für potentielle Fach- und Arbeitskräfte aus dem Ausland
05.07.2024

2) Umfang der redaktionellen Inhalte

Kann der AG zu diesem Zeitpunkt eine erste grobe Einschätzung dazu treffen:

- a. In welcher Größenordnung die vom AG zu liefernden redaktionellen Inhalte liegen (z.B. in DIN-A4 Seiten; dutzende, hunderte, tausende)?
- b. In welchem Umfang der AN für den AG laufend redaktionelle Inhalte aufbereiten soll (siehe Abschnitt B3.1 der Leistungsbeschreibung; z.B. in DIN-A4 Seiten / Monat im Durchschnitt)?

Antwort 2:

- a) Derzeit werden dutzende Inhalte auf DIN-A4-Seiten für das mehrsprachige Portal erarbeitet, die sukzessiv ergänzt werden. Eine genaue Angabe über die Anzahl der DIN-A-Seiten kann derzeit noch nicht getroffen werden.
- b) Eine Aufarbeitung und eine damit verbundene Veröffentlichung der Inhalte sollen kontinuierlich, aber je nach Bedarf erfolgen. Die Inhalte werden in DIN-A4 Seiten bereitgestellt und monatlich zugearbeitet. Kurzfristige Änderungen oder Aktualisierungen können vom AG selbst bearbeitet werden.

3) E-Tracker

Im Abschnitt B2.7 der Leistungsbeschreibung wird die Nutzung von "E-Tracker" vorgegeben. Ist davon auszugehen, dass der AG dieses Statistiktool bereits selber nutzt und entsprechend die Kosten für den Betrieb zur Erfassung der Kennzahlen übernimmt?

Antwort 3:

- Derzeit wird ein E-Tracker vom AG genutzt. Die Kosten für das Tracking der mehrsprachigen Webseite sollen im Rahmen des Vertrages vom AN abgedeckt werden. Nach Vertragsablauf übernimmt der AG die Kosten für den E-Tracker.

4) Kalkulation der Optionen

Im Abschnitt B3.2 der Leistungsbeschreibung wird ausgeführt dass der AG für die Optionen 1-4 Einzelaufträge ziehen kann, für die der AN jeweils ein Angebot inklusive Kalkulation vorzulegen hat.

Im 2. Hinweis zu den Vergabeunterlagen trifft der AG die Aussage dass die Optionen im angegebenen Budget inklusive sind. Daher muss nach unserem Verständnis hierfür bereits eine Kalkulation im Preisblatt erfasst werden, die zusammen mit den Modulen 1-3 das angegebene Budget von 450.000€ (brutto) nicht überschreitet.

Insbesondere die Optionen 2-4 können je nach konkreten Leistungsanforderungen sehr unterschiedliche Aufwände als auch laufende Kosten erzeugen. Es stellen sich daher die Fragen:

Vergabe eines Dienstleistungsauftrages zur Konzeption sowie Realisierung eines mehrsprachigen sächsischen Online-Informationsportals für potentielle Fach- und Arbeitskräfte aus dem Ausland
05.07.2024

- a. Kann der AG zu diesem Zeitpunkt genauere Angaben zu den Optionen 2-4 als jene in der Leistungsbeschreibung angeben?
- b. Kann der AG eine Einschätzung abgeben, welche der Optionen 2-4 besondere Priorität hat?

Antwort 4:

- a) Derzeit können leider keine konkreteren Angaben zu den Optionen 2-4 gemacht werden, da die Notwendigkeit der Einführung dieser unmittelbar mit den zukünftigen Bedarfen verbunden ist.
- b) Für die Angebotsabgabe sollen alle Optionen gleichwertig berücksichtigt werden, da alle Optionen in Betracht kommen.